

随州职院成立专用汽车与应急产业学院

随州日报讯(通讯员肖新俊、杨莉)近日,随州职业技术学院将下设的专用汽车产业学院更名为专用汽车与应急产业学院。

2010年,为进一步扩大招生规模,提升办学水平,随州职业技术学院将原本的机电工程系更名为汽车与机电工程学院。十余年间,随州专汽产业发展迅速,企业扎堆聚集,用工需求增长。2022年,为顺应产业发展需要,学院再次更名为专用汽车产业学院。“每一次更名都是一次深化产教融合的见证。”专汽应急学院院长贺剑如数家珍地介绍学院发展历程。

“学院专业设置与产业链密切相

关,企业需要什么,我们就重点培养什么。”专汽应急学院制造教研室主任赵延根介绍,“近年来,学院与程力集团、齐星集团、重汽华威、江南专汽等一大批随州本土专汽企业建立联合培养模式,不仅每学期安排学生进企业参观实习,还定期选派教师到企业生产一线顶岗锻炼和技术攻关。”

今年7月4日,赵延根和学院其他6名教师到企业开展为期一个月的顶岗锻炼。在齐星集团数控车间的全自动生产线上,他见到了一批最新进口的五轴数控机床。“见识到产业前沿的成果,未来职业规划才有明晰的方向。”

汽车制造与试验技术专业学生张

靖宇今年刚在国家级“智改数转”技能大赛上获得一等奖,车间里整齐划一挥舞的机械臂,现代化智能流水线让她看入了神,希望自己未来也能走向创新型岗位。

“发展培养技术技能人才,要求我们紧跟国家政策、省级体系、市级战略,探索更优的人才培养方式。”随州职业技术学院院长李建伟介绍,“近年来,专汽学院探索‘二二四三’人才培养模式,重点培养三个不同层次人才,适用型人才侧重培养能够满足专用汽车产业基础岗位需求的技能型人才,复合型人才具备跨岗位协作和解决问题的能力,创新型人才则重点培养能够在专用

汽车和应急装备领域进行技术创新、系统集成的高端技术人才,精准对接随州及周边专用汽车产业人才需求。”

5年来,随州职业技术学院为本地专用汽车企业输送人才600余人,为企业提供技能培训课程250余场次,朱红兵、高志华等一批青年教师获全省优秀教师人才等荣誉。

随州获批国家应急产业(专用车)示范基地以来,随州职业技术学院积极推动专汽应急学院“上线”。针对当下热门方向,我们将新开设应急装备技术与工程和无人机应用技术两大专业,预计2025年启动招生。”贺剑说。

教育经纬

随州二中学子 在第21届“外研社杯”中斩获佳绩

随州日报讯(通讯员陈高逸)近日,在第21届“外研社杯”全国中学生外语素养大赛湖北赛区总决赛中,随州二中学子荣获4个一等奖、6个二等奖、9个三等奖及2个优秀奖。

大赛秉承“引领外语学习,开启思辨智慧,增进国际理解,点亮世界舞台”的宗旨,以全面培养学生的核心素养为理念,突出学术权威性与活动丰富性,旨在帮助学生成长为热爱学习、勇于挑战、真正具备国际竞争力的优秀人才。

比赛中,随州二中学子进行了“成人”和“切磋琢磨”两大主题演讲,他们自信从容、激情昂扬,充分展现了自己的外语能力、沟通能力和思辨能力。

曾都一中 举行新教师入门课验收活动

随州日报讯(通讯员李世军)近日,曾都一中举行了新教师入门课验收活动,精准检验“青蓝工程”成效,深入了解新教师课堂教学实际情况。

在验收课中,新教师们各显神通,将自己数月来的学习与实践成果一一呈现于课堂之上,涵盖语文、数学、英语、物理、化学、地理、政治、音乐等多个学科领域,展现出多元的教学风格和扎实的学科素养。

随后,曾都一中举行新入职教师入门课验收反馈会,学校学术委员们条分缕析,对新教师的入门课进行了全方位、多角度、深层次的细致点评,精准指出优点与不足,并提出切实可行的改进策略,为新教师的后续发展点亮明灯。

此次新教师入门课验收活动是该校“青蓝工程”的阶段性成果展示,更是新教师成长道路上的关键里程碑,在学校的精心培育与殷切关怀下,新教师们必将扎根教育沃土,茁壮成长,绽放出绚丽的教育之花。

曾都区五眼桥小学 开展冬季消防安全隐患排查

随州日报讯(通讯员薛峻峰、谢珊珊)近日,曾都区五眼桥小学开展校园冬季消防安全隐患排查,切实加强学校冬季消防安全工作,提高全体师生消防安全意识和自救自护能力,积极营造安全、和谐的教育营商环境。

学校安全工作领导小组对教学楼、食堂、停车棚等重点区域进行仔细排查,重点查看了教学楼各层的电线线路、食堂和校内用户的天然气管道、住宅楼的疏散通道和安全出口是否畅通无阻,有无飞线充电现象等。对于检查中发现的问题,学校立即安排专人进行整改,确保消防隐患得到及时的消除。

此外,学校还通过红领巾广播、国旗下讲话、电子屏等多种形式,广泛宣传冬季防火、预防一氧化碳中毒等知识,在校园内形成浓厚的消防安全氛围。学校结合典型的火灾案例,给食堂的工作人员详细讲解了冬季火灾的特点、成因以及预防措施,并现场演示了灭火器、消防栓等消防器材的正确使用方法。工作人员认真聆听,积极互动,纷纷表示受益匪浅,一定会按规定操作设备,确保食堂消防安全。

通过这些活动的开展,学校教职员工和学生的消防安全意识得到了显著提高。学校将继续加大消防安全工作力度,为师生营造一个安全、和谐的学习和工作环境。

洛阳高小 开展寒假安全教育活动

随州日报讯(通讯员申明国、卢冠宇)近日,曾都区洛阳镇高级小学开展一系列安全主题教育活动,确保学生过一个安全、文明、健康、快乐的寒假,助力优化营商环境。

学校利用电子显示屏、宣传栏、国旗下讲话、校园广播、黑板报、主题班会和班级QQ群等多种形式,向学生普及安全常识,提高学生的安全防范能力,有效预防安全事故的发生,使每个学生过一个平安、快乐、文明、祥和的春节。

在安全教育主题班会上,班主任利用多媒体播放交通安全、消防安全、食品安全、网络安全、冬季传染病防控等典型安全事故视频,向学生们讲解安全知识,帮助学生树立安全意识、守法意识和文明意识,争做自身安全的主人和家庭社会的安全宣传员。

此外,学校还发放了《中小学寒假安全温馨提示》,督促家长做好假期孩子的安全教育和监护,以“小手拉大手”方式带动家庭,影响父母,夯实和巩固安全教育效果,着力营造“合力监护、相伴成长”的氛围,打造“成长港湾”。

教育动态

长岗镇“爱心托管班” 正式“上线”

随州日报讯(通讯员胡云保、胡俞廷)1月13日,由随县长岗镇团委组织的寒假“爱心托管班”在长岗镇中心小学正式开班,引导和帮助孩子们度过一个安全、快乐、有意义的假期。

“爱心托管班”以长岗镇小学为主阵地,针对假期无人照看且适龄的职工子女打造的一个爱心驿站。本次寒假爱心托管班开设了1个班级,配备了2名班主任、6名大学生志愿者,全程陪伴孩子们的入托时光。托管班还按照孩子们年龄特点和兴趣爱好,设置不同的课程安排。包括作业辅导、课外阅读、益智游戏、手工制作、科普教育等,有效兼顾孩子们的课内学习、课外活动和兴趣爱好,实现既“托”又“管”还“教”,让孩子们度过一个充实而有意义的假期。

下一步,长岗镇将进一步发挥好团委服务青少年的平台功能,整合假期“返乡乡”大学生、青年志愿者和各类社会力量,进一步探索新时代服务青少年的新方式,为职工谋幸福、为家属解烦忧。

吴山镇联强村 寒假“爱心托管班”开班

随州日报讯(通讯员魏贵梦)近日,吴山镇联强村寒假爱心托管班正式开班,为少年儿童构建成长的温馨港湾。

联强村根据自身实际,充分利用村委会场地,整合新时代文明实践站、村图书馆等资源,采用以看护为主、托、管、教相结合的方式,在课程安排上开设作业陪伴、国学课堂、音乐启蒙、安全成长等内容,适当开展课外兴趣拓展、文化体育活动,帮助孩子们度过一个充实且有意义的假期。

通过活动的开展,既让孩子们在轻松的学习氛围中按时高质量完成寒假作业,又让志愿者在服务群众的实践中不断提升自我价值感,还切实有效减轻辖区居民在假期的带娃负担。下一步,吴山镇团委将继续做好寒假爱心托管工作,探索托管形式,创新课程内容,通过办实事、解民忧、暖民心的举措,让为民服务“升温”。

近日,随州一中举行以“岁月映初心,薪火永相传”为主题的荣休仪式,学校领导与教师代表齐聚一堂,共同向2024年光荣退休的十二位教职工致以崇高的敬意。

(随州日报通讯员 蒋随鄂摄)→



近日,曾都区实验小学开展“越冻越爱动”主题升旗仪式,发出“我运动,我健康;我运动,我快乐!”、“做‘运动小达人’”、“健康小健将”、“阳光好少年”的运动健身号召,以运动促进学生身心健康,和谐成长。

(随州日报通讯员 刘丹摄)↓

↑近日,曾都区洛阳镇小学校委会成员自发捐款、捐物,看望慰问部分家庭经济困难学生,鼓励他们发奋学习,不断进步。

(随州日报通讯员 任远潮摄)



草店镇寒假“爱心托管班”护航学生成长

随州日报讯(通讯员王成博)1月13日,随县草店镇寒假“爱心托管班”在金锣山村正式开班,为草店镇中小学生在寒假期间提供了一个安全成长、趣学并行的“欢乐屋”。

据了解,本次寒假“爱心托管班”共招募到9名假期返乡大学生志愿者,他们将为草店镇20余名中小

学生提供作业辅导、绘画、书法、手工等课程,还会通过趣味活动讲授防火、防电等安全知识,内容丰富。

聚焦儿童服务,保障“民生两端”。寒假“爱心托管班”是草店镇落实民生实事的重要举措,通过开展托管服务,有效解决了假期学生“看护难”问题,助力了草店镇小学生提高学习兴趣,培育求知精神、增长社会见识。

曾都区瓜园小学开展无纸化闯关测评

随州日报讯(通讯员张萌萌、凡炼)近日,曾都区瓜园小学开展一、二年级无纸化闯关测评活动,为孩子们搭建展示自我、体验成长的舞台。

本次测评以趣味性闯关游戏代替传统纸笔考试,在“识字能手”“背诵达人”“妙语连珠”的语文关卡中,孩子们声情并茂地朗读、背诵,展现扎实的语言功底;“计算

能手”“操作达人”“综合运用”的数学关卡,考验了孩子们的运算能力和空间思维能力;孩子们凭借生活常识和实践能力,自信应对各类挑战。

此次无纸化闯关测评,是曾都区瓜园小学在教育评价改革上的一次成功实践,让孩子们在轻松愉快的氛围中收获知识、提升能力,为其未来发展奠定坚实基础。

教育周刊

主持人:王松 QQ:29953476
设计:向红

主办:随州市教育局、随州日报社
协办:征集中心